

全市法院系统一审共受理黑恶势力犯罪及“保护伞”案件71件 重拳扫黑恶 “打伞”剑出鞘

□ 新闻故事

五地连线 远程庭审

本报讯(记者 王利辉 通讯员 杨亚菲)“截至6月30日,许昌市两级法院一审共受理黑恶势力犯罪及‘保护伞’案件71件,审结58件,审结率为81.7%。其中,受理涉黑犯罪案件9件146人,审结7件124人;受理涉恶犯罪案件57件360人,审结46件283人;受理包庇、纵容黑社会性质组织犯罪案件5件6人,目前已经全部审结……”7月23日,许昌市中级人民法院在建安区人民法院举行扫黑除恶专项斗争新闻发布会,该院党组书记、常务副院长张宝生公布了上半年全市法院系统扫黑除恶、“打伞破网”的成绩单。

2020年是扫黑除恶专项斗争收官年,也是实现扫黑除恶专项斗争三年目标的决胜之年。许昌市两级法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,严格按照中央、省委、市委及上级法院的部署,一手

抓疫情防控,一手抓案件审判,深入开展“百日冲刺”“六清”等行动,依法审结一大批重大涉黑恶犯罪集团案件,如范某明等19人恶势力犯罪集团案、张某芳等14人恶势力犯罪集团案,彰显了人民法院打击黑恶势力的强大决心和信心,严厉打击了黑恶势力的嚣张气焰。

针对上级机关挂牌督办的案件和有重大影响的案件,许昌市两级法院院长、主管副院长以及刑庭庭长亲自担任审判长,确保案件质量。截至6月30日,许昌市两级法院由院长担任审判长的案件有7件、主管副院长担任审判长的案件有14件,其中柴某安重大涉黑案涉财处置部分的先进经验在全省法院系统推广。

截至6月30日,许昌市两级法院一审审结的涉黑恶案件共判处财产刑约1.56亿元,其中判处7人没收个人全部财产,判处没收个人部分财产230余万元,执行到位989.64万元。

本报讯(记者 王利辉) 杨某占等20人组织、领导、参加黑社会性质组织一案,共涉及7项罪名和48起违法犯罪事实,在鄢陵县产生了重大影响,由许昌市中级人民法院指定建安区人民法院审理。

7月23日上午,建安区人民法院党组书记、院长吴涛介绍,2020年1月31日,该案立案。当时正值疫情防控关键期,涉案20名被告人被分别关押在多个看守所,甚至还有1人在周口市羁押。其中,首犯杨某占因患严重心脏病、高血压等疾病,被看守在医院重症监护室接受治疗。

建安区人民法院“不等不靠”,采取科技支撑、多部门协作等举措,通过协助送达、电子阅卷、集中调押、视频会见等方式,克服重重困难,为庭审顺利进行做了大量基础性工作。

通过多方协调,该院充分利用信息化技术,于6月29日实现法院、医院和3个看守所5地网上连线开庭,并用时5天顺利完成庭审。此举充分保障了疫情防控期间的人员安全,节约了司法资源,大大提升了审判效率,有力促进了扫黑除恶专项斗争顺利开展。他们的做法得到了省高院的充分肯定,并在全省法院系统推广。



郑许市域铁路许昌段最大道岔梁浇筑成功

7月24日,郑许市域铁路许昌段最大道岔梁浇筑成功。该道岔梁位于农大路站北侧,长142米、宽19.6米,由120名工人用2440立方米混凝土一次性浇筑完成,浇筑时长达32个小时。

中铁十六局集团郑许市域铁路建设指挥部第二项目经理部项目总工程师王忠付表示,该道岔梁浇筑完成后,郑许市域铁路建安区段、市城乡一体化示范区段的高架施工大头落地。

记者 吕正子 摄



5家企业被认定为巧媳妇创业就业工程示范基地

本报讯(记者 张铮 通讯员 单端端)“守住家,孝敬妈;看住娃,有钱花”是广大农村妇女的美好心愿。如今,巧媳妇创业就业工程帮其实现了这一心愿。7月23日,记者从市妇联了解到,河南省妇联认定了一批巧媳妇创业就业工程示范基地,我市5家企业榜上有名。

据了解,为厚植乡村振兴产业基础,团结带领广大妇女克服疫情影响,为决战决胜脱贫攻坚贡献巾帼力量,近日,河南省妇联认定了一批巧媳妇创业就业工程示范基地,我市的禹州市温博钧瓷文化发展有限公司、河南省长兴蜂业有限公司、许昌花都温泉文化旅游发展有限公司、鄢陵县金雨玫瑰庄园酒店管理有限公司、襄城县绿之洲果蔬专业合作社榜上有名。

近年来,市妇联按照市委、市政府“四个一百”专项行动要求,积极为巧媳妇创业就业工程基地搭建服务平台,助推产业脱贫。市妇联与邮储银行许昌市分行签订战略合作框架协议,通过金融支持帮扶巧媳妇创业就业工程基地。自2019年以来,邮储银行许昌市分行已累计向巧媳妇创业就业基地及创业女性发放贷款1910笔。

市妇联积极搭建企业和贫困妇女求职者之间的桥梁:既为贫困妇女求职者找企业,又为企业找贫困妇女求职者;既帮助贫困妇女求职者解决增收问题,又帮助企业解决“招工难、用工贵”问题。市妇联在五彩大地、花都温泉、孔家钧窑等巧媳妇创业就业工程基地建立妇女之家,为巧媳妇创业就业基地三年提档升级树立了标杆。

如今,在各级各部门的共同努力下,许昌市已培育巧媳妇创业就业工程示范基地20个、巧媳妇创业就业工程示范点130个,初步实现了“儿童不留守、老人不空巢、妇女不失业”的目标。

全市78所敬老院完成综合升级改造

本报讯(记者 樊倩影) 下拨困难群众救助资金3.6亿元;对全市78所敬老院进行综合升级改造,新增养老床位3076个……这是7月24日记者在许昌市人民政府新闻办公室举办的“民政兜底保障 助力脱贫攻坚”新闻发布会上了解到的。

2020年,脱贫攻坚进入决战决胜、全面收官的关键阶段。市民政局按照聚焦脱贫攻坚、聚焦特殊群体、聚焦群众关切“三聚焦”重要指示要求,厚植为民情怀、强化责任担当,以更加有效的措施兜稳、兜牢困难群众基本生活底线,为如期打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会作出新贡献。

我市民政部门在脱贫攻坚领域的兜底保障政策主要有农村低保、特困供养、临时救助、孤儿救助、残疾人两项补贴

等。工作中,我市民政部门充分发挥兜底保障政策合力,主动发现、及时救助未脱贫、返贫和新增贫困人口,发挥农村低保制度优势,将符合条件的对象纳入低保范围;对符合条件的重病、重残未脱贫人口,及时将其纳入保障范围,确保应保尽保;对因病、因灾、因学、因残和因疫情等造成家庭生活一时困难的,全面落实临时救助政策,确保应救尽救;对特困人员、孤弃儿童、事实无人抚养儿童等特殊群体,全面落实相关养育和保障政策,确保应养尽养;对生活困难残疾人和重度残疾人,全面落实两项补贴政策,确保应补尽补;对农村留守儿童、妇女和老年人,全面落实关爱服务政策,确保应帮尽帮。今年,我市已下拨困难群众救助资金3.6亿元。

我市民政部门制定了民政系统巩固脱贫成果、有效防止返贫实施方案,会同

市扶贫办先后印发《关于做好贫困边缘人口社会救助工作的通知》《许昌市社会救助兜底脱贫行动方案》,将工作重心集中在未脱贫建档立卡贫困户、脱贫监测户、贫困边缘户三类重点群体上,确保社会救助兜底保障“不漏一户、不落一人”。

此外,我市民政部门还持续开展敬老院综合升级改造工作,有效解决农村敬老院存在的基础设施陈旧、服务管理水平不高、安全隐患较大等问题,进一步增加农村养老服务供给,为农村困难老年人提供更好的生产、生活条件。截至目前,全市已有78所敬老院完成了综合升级改造,新增养老床位3076个,大大提升了农村敬老院的兜底保障能力。有意愿的建档立卡贫困老年人、低保对象等困难群众,均可到农村敬老院接受集中托养。